

热议

纪律的篱笆只会越扎越紧

□朱基铎

新修订的《中国共产党纪律处分条例》26日公布,这是党的十八大以来党中央第二次对这一重要党内法规进行修订。党纪处分条例是规范所有党组织和党员行为的基础性法规,3年内两次修订,再次释放出以铁的纪律管党治党的强烈信号。

纪律严明是我们党不断从胜利走向胜利的重要保障。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把纪律建设作为全面从严治党的治本之策,把纪律挺在前面,坚持纪严于法、纪在法前,执纪必严、违纪必究,真正使纪律成为带电的高压线。

2015年修订的党纪处分条例,对原条例进行了重大修改完善,为全体党组织和党员划出了不可逾越的“六大纪律”底线,列出了明确的“负面清单”。党的十九大把纪律建

设纳入党的建设总体布局,摆到前所未有的高度。随着管党治党实践的新发展,包括一些新型违纪行为的出现,迫切需要推动纪律建设与时俱进,举一反三、堵塞漏洞,进一步筑牢不可触碰的纪律底线。

新修订的党纪处分条例坚持使命引领和问题导向相结合,增加不少条款。包括强调“两个维护”“四个意识”,确保全党令行禁止,增加对污染防治、扶贫脱贫、扫黑除恶等领域典型违纪行为的处分规定,新增对“两面人”、违规揽储、形式主义官僚主义、家风败坏等新型违纪行为的处分规定等,充分体现了不断增强纪律建设的政治性、时代性、针对性的要求。条例的再次修订本身,就是一次全面从严治党再部署、再动员,也是对全体党员的一次生动纪律教育。

全面从严治党永远在路上,纪律的篱笆只会越扎越紧。广大党员特别是党员领

导干部要进一步增强纪律意识和规矩意识,懂法纪、明规矩、知敬畏、存戒惧、守底线,习惯在受监督和约束的环境中工作生活。党的先锋队性质和执政地位,决定了党纪必然严于国法。党员干部不仅要模范遵守国家法律,更要接受严格的纪律约束,真正把铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循。

反腐败斗争形势依然严峻复杂,全面从严治党必须越拧越紧。各级党组织要扛起管党治党政治责任,克服思维惯性,不断提高思想政治水准和把握政策能力,经常用纪律的尺子去衡量约束党员的行为,对苗头性、倾向性问题及时咬耳扯袖、红脸出汗,使广大党员敬畏纪律、遵守纪律,决不越雷池一步。通过抓纪律避免党员干部犯更大的错误,这也是对党员干部最大的爱护。

(相关报道见今天A8版)

观察

高学历与低规则感

□刘白

高铁上的“座霸”视频,前两天在各种社交平台上刷屏。主人公孙某随后被曝出的经济学博士学位,又掀起了二次传播的热度,给近期的社会新闻舆论场带来了又一全民参与的话题。

同样在交通工具上,主人公同样是高学历,8月24日的另一条新闻也颇耐人寻味:“因不肯系安全带,广州一大学生把长途客运司机推翻在地。”据称,被打司机年纪稍大,倒在过道上,爬不起来。等车上乘客报警,打人大学生才赶紧道歉,主要原因还是考虑到要是被带到派出所,“好不容易考上大学却要留下污点”。

社会新闻用书面语陈述,往往会遗漏那些微妙而重要的信息。通过视频,人们能从中感受到更多。能看到“座霸”博士的微表情与小动作——“我就是理”的嚣张,“我在戏耍你”的快感;也能感受到打人大学生用肢体动作传递出来的情绪——“为什么我要服从规则”的不满和“一定要给你点教训”的戾气。知道主人公教育层次的人再看这些视频,可能会别有一种惊讶。

仅以两个个案为基础,就形成对一些高学历人群的某种判断,当然是不合理的。但看过这样的新闻,人们产生“受过高等教育怎么反而这样”的追问,却是自然的。去年此时,“名校女博士因误乘大巴闹机场”的新闻也曾沸沸扬扬,其实乘客在机场违规甚至闹事的情况屡见不鲜,大多够不上新闻;36岁的已婚在职女性,身上的社会角色可能会超过一打,舆论聚焦于违反规则的事实和其身上的“女博士”标签,隐含的社会话语信息非常丰富,“受过高等教育怎么反而这样”的类似追问不断在传播中呈现。

高铁、机场、长途汽车,因为涉及人身安全,往往也是公共场合中规则最为刚性的地方。但恰恰是这种既有充分法理情理基础,又意在维护公共利益的规则,触怒了高学历的人。高等教育如何普及规则意识、如何讲述群己关系,其所产生的实际引导,是智识越高的人越要模范遵守规则还是智识越高的人越有凌驾于规则之上的能力,甚至,凌驾规则的能力反而证明了高阶层和高智识?答案从这几个新闻中可窥一斑。

在对社会文明度的推进上,也存在一种头雁效应。即,精英阶层和高智识人群既能极大影响人们对现状的判定,又能实际起到对整个社会的示范和提拉作用。更具体地说,对社会文明现状的反映,越是博士、越是高学历,反映得越真切。“座霸”博士、闹机场博士、因不肯系安全带就使用暴力的大学生,只代表他们自己,但他们身上的标签,却能影响社会预期。也因为这种影响,我们有必要从个案中导出可能存在的真问题,来进行教育和社会生态的矫正。

见端知本,这些,恐怕并不算过度反省。

“跑断腿”

►8月25日,国务院第24督查组通过明察暗访方式对贵州省落实异地就医直接结算政策问题进行了深入督查,实地走访了贵阳市多家三甲医院,查看了异地就医直接结算系统,用事先准备好的异地医保卡进行了刷卡检验,并到病房与多位异地就医患者进行交流。

之后,督查组针对问题线索进行了暗访核查,发现贵州省新农合省内异地就医直接结算定点医疗机构范围小、群众异地就医报销不方便,有的医保经办机构在群众报销时不一次性告知所需材料,并要求提供“奇葩证明”。

一个典型的例子就是,一位患者因为“资料不齐、证明缺乏”,反复跑了6趟,一直未能报销。新华社发 朱慧卿作



@微言博议

《北京青年报》8月27日报道,因怀疑网上购买的名牌包包是假货,张女士特意找到一家奢侈品鉴定网站进行鉴定。不料,不仅买到的包包是假的,所选鉴定机构也是山寨网站。随着奢侈品代购的兴起,不少代购商家都和“山寨”鉴定中心有合作,方便为自己出具假的鉴定结果。

点评:李鬼别动队。

中新网8月27日报道,近期网上有消息称,8月27日,火星将非常靠近地球,届时夜空中将出现肉眼可见的“两个月亮”,如果错过机会,人们要等2287年才能再看见这个天文奇观。其实,这则假消息每年8月都会在互联网上流传,每年都会专家和有关组织辟谣。

点评:火星没打喷嚏?

(以上言论来自网络)

平顶山市广播电视大学(公办) 2018年秋季招生火爆进行中

高起专、专升本主要专业:
工商管理、行政管理、金融学、法学、会计学、市场营销
土木工程、建筑工程技术、工程造价、计算机科学技术
学前教育、小学教育、护理学等

关注“平顶山广播电视大学”微信公众号,获取招生简章
全国上网可查 国际广泛通用 专业教师队伍 学习方式灵活
注册即可入学 无需成人高招 取证容易快速 公办院校可靠

报名地点:姚电大道河南质量工程职业学院电大招生办
咨询电话:3397226 3397060

宝丰酒建厂70周年有奖征文大赛

1948-2018

我有酒,你有故事吗?

参赛要求

1. 参赛作品体裁不限(诗歌除外),字数要求800字以上。
2. 参赛作品内容反映宝丰酒品牌、产品带给自己的真实感受,内容积极健康向上,遵守国家法律法规。
3. 所有参赛文章为原创作品,作者地域不受限制。
4. 参赛作品必须提供真实有效的作者资料,包括姓名、详细通信地址、联系电话等。此信息将作为活动奖励的依据。因资料不准确、不完整引起的后果由作者自负。

投稿方式

作品参赛通过邮箱(zwchina2000@163.com)传稿,参赛作品有机会在平顶山日报、平顶山晚报上刊登。

大赛奖项

- 一等奖:1名;奖金1000元
- 二等奖:3名;奖金500元
- 三等奖:10名;奖金200元
- 优秀奖:20名;价值78元国色清香陈坛5年宝丰酒一瓶

投稿时间

2018年8月7日至2018年9月30日